
Министерство образования и науки Алтайского края

Директору МБОУ «Баевская средняя 
общеобразовательная школа»
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с. Баево,
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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

«13» апреля 2021 г. № 147

В соответствии с приказами Министерства образования и науки 
Алтайского края от 01.04.2021 № 238-л/к «О проведении плановой выездной 
проверки Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Баевская средняя общеобразовательная школа» Баевского района 
Алтайского края», от 05.04.2021 № 249-л/к «О внесении изменений в приказ 
от 01.04.2021 № 238-л/к «О проведении плановой выездной проверки 
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Баевская 
средняя общеобразовательная школа» Баевского района Алтайского края» 
12-13 апреля 2021 года была проведена плановая выездная проверка в 
отношении Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения 
«Баевская средняя общеобразовательная школа» Баевского района 
Алтайского края в отношении требований, установленных 
законодательством Российской Федерации в области образования, 
соответствия содержания и качества подготовки обучающихся по 
имеющимся государственную аккредитацию программам федеральным 
государственным образовательным стандартам, соблюдения лицензионных 
требований и условий.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальные нормативные акты, 
затрагивающие права обучающихся, приняты без учета мнения коллегиального 
органа управления, в состав которого входят родители (законные 
представители) несовершеннолетних обучающихся.

Локальный нормативный акт «Положение о Педагогическом совет МБОУ 
«Баевская СОШ», размещен на официальном сайте образовательной 
организации в сети «Интернет» (Ъйр://Ъаеуо5сЬоо1.ес1и22.т1о), не соответствует 
требованиям:

части 2 статьей 26 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» не соблюдается принцип 
коллегиальности при выборе председателя Педагогического совета;



пункта 9 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» закреплена компетенция 
образовательной организации определять список учебников в соответствии с 
утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к 
использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию 
образовательных программ начального общего, основного общего, среднего 
общего образования;

пункта 22 Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном 
общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом 
Министерства просвещения Российской Федерации от 05.10.2020 № 546, не оп­
ределена компетенция Педагогического совета о выдаче документов об образо­
вании и приложений к ним выпускникам 9 и 11 классов.

В нарушение подпункта 4 части 2 статьи 25, частей 4, 5 статьей 26 Феде­
рального закона РФ от 29.12.2012 № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Фе­
дерации» локальный нормативный акт учреждения о Совете школы, Общешко­
льном родительском комитете, Совете старшеклассников не соответствуют Ус­
таву МБОУ «Баевская СОШ» в части компетенции. Совет школы, Общешколь­
ный родительский комитет сформирован не в соответствии с Уставом МБОУ 
«Баевская СОШ».

В локальном нормативном акте «Положение об общем собрании 
работников МБОУ «Баевская СОШ», размещен на официальном сайте 
образовательной организации в сети «Интернет» (НЦр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22.!п1Ъ), 
в нарушение части 2 статьей 26 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не соблюдается принцип 
коллегиальности при выборе председателя Общего собрания работников.

В локальном нормативном акте учреждения «Положение об 
общешкольном родительском комитете МБОУ «Баевская СОШ», размещен на 
официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(Ьйр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22лпГо), в нарушение Федерального закона РФ от
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» используется 
термин «лица, их замещающие».

Локальные нормативные акты учреждения, размещенные на официальном 
сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(ЪЦр://Ьаеу о 5 сЬ о о  1.еёи22.т !о ), «Положение о Совете старшеклассников МБОУ 
«Баевская СОШ», Паспорта доступности МБОУ «Баевская СОШ», «Положение 
об организации питания, поступления и расходования родительской планы за 
питание обучающихся в МБОУ «Баевская СОШ», «Положение о порядке 
получения образования на иностранном языке в соответствии с образовательной 
программой в МБОУ «Баевская СОШ», «Положение по итоговой аттестации 
обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего 
образования и основного общего образования МБОУ «Баевская СОШ», 
«Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации 
учащихся с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «Баевская 
СОШ», «Положение о профильном обучении в МБОУ «Баевская СОШ», 
«Положение о школьной форме и внешнем виде обучающихся МБОУ «Баевская 
СОШ», «Положение о порядке организации работы с учащимися, условно



переведенными в следующий класс, по ликвидации академической 
задолженности МБОУ «Баевская СОШ», «Положение об организации 
дополнительного общеобразовательного (общеразвивающего) образования 
детей в МБОУ «Баевская СОШ», «Положение о рабочей группе 
дополнительного образования детей в МБОУ «Баевская СОШ» содержат ссылку 
на нормативные правовые акты, утратившие силу.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение по итоговой 
аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего 
общего образования и основного общего образования МБОУ «Баевская СОШ», 
размещен на официальном сайте образовательной организации в сети 
«Интернет» (Ьйр://Ьаеуо5сНоо1.ес1и22лп(о), не соответствует требованиям:

части 4 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-03 «Об обра­
зовании в Российской Федерации» прописываются ступени обучения;

части 12 статьи 59 Федерального закона от 29.12.2012 № 27Э-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации» предусматривает «обучающиеся 9-х 
классов, не прошедшие ГИА в сентябре текущего года, не допускаются к 
обучению на ступени среднего общего образования и по усмотрению родителей 
(законных представителей) оставляются на повторное обучение или 
продолжают получать образование в иных формах» (пункт 2.16);

части 9 статьи 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» предусматривает «обучающиеся 9-х 
классов, не освоившие образовательные программы основного общего 
образования и не допущенные Педагогическим советом к государственной 
итоговой аттестации оставляются по согласованию с родителями (законными 
представителями) на повторный курс обучения или продолжают получать 
образование в иных формах» (пункт 2.4.).

части 5 статьи 59 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» формы, порядок, сроки проведения 
государственной итоговой аттестации по образовательным программам 
основного общего и среднего общего образования и продолжительность 
проведения экзаменов по каждому учебному предмету в рамках 
государственной итоговой аттестации по указанным образовательным 
программам определяются федеральным органом исполнительной власти, 
осуществляющим функции по выработке и реализации государственной 
политики и нормативно-правовому регулированию в сфере общего образования, 
совместно с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим 
функции по контролю и надзору в сфере образования, если иное не 
Федеральным законом.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение об инклюзивном 
(интегрированном) обучении детей с ОВЗ ЗПР в МБОУ «Баевская СОШ», 
размещен на официальном сайте образовательной организации в сети 
«Интернет» Пшр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22лпГо). не соответствует части 5 статьи 59 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» формы, порядок, сроки проведения государственной итоговой 
аттестации по образовательным программам основного общего и среднего 
общего образования и продолжительность проведения экзаменов по каждому



учебному предмету в рамках государственной итоговой аттестации по 
указанным образовательным программам определяются федеральным органом 
исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации 
государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере 
общего образования, совместно с федеральным органом исполнительной 
власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере образования, 
если иное не Федеральным законом.

Локальные нормативные акты учреждения «Положение об инклюзивном 
(интегрированном) обучении детей с ОВЗ ЗПР в МБОУ «Баевская СОШ», 
«Положение об организации психолого - педагогического сопровождения 
образования детей-инвалидов в МБОУ «Баевская СОШ», реализующего 
образовательные программы основного общего и среднего (полного) общего 
образования», размещен на официальном сайте образовательной организации в 
сети «Интернет» (ЬЦр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22лп1Ъ)> в нарушение Федерального 
закона от 29.12.2012 № 27Э-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
содержит термин «среднее (полное) общее образование».

В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов 
объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им 
при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства обра­
зования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309:

пункта 2 -  отсутствуют документы, подтверждающие проведение инст­
руктирование или обучение специалистов, работающих с инвалидами по вопро­
сам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов зданий, строений, 
помещений и территорий, используемых организацией при осуществлении об­
разовательной деятельности по реализуемым в соответствии с лицензией обра­
зовательным программам;

пункта 8 -  паспорт доступности не содержит управленческие решения по 
срокам работ, необходимым для приведения объекта и порядка предоставления 
в нем услуг в соответствие с требованиями законодательства Российской Феде­
рации;

пункта 9 -  отсутствует распорядительный акт (приказ) о комиссии по 
проведению обследования и паспортизации объекта.

В локальном нормативном акте учреждения «Положение о порядке поль­
зования учебной литературой учащихся МБОУ «Баевская СОШ», размещен на 
официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(Ьйр://Ъаеуо5сЬоо1.ес1и22.тй)), в нарушение части 1 статьи 35 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» указа­
но «учебные пособия, использующиеся в учебном процессе в качестве дополни­
тельных и не включенные в Федеральные перечни, приобретаются родителями с 
их согласия и на основании решения родительского собрания» (пункт 4.З.).

Заявление о приеме в приложении 1 локального нормативного акта учре­
ждения «Порядок приема на обучение по образовательным программам началь­
ного общего, основного общего и среднего общего образования в муниципаль­
ное бюджетное общеобразовательное учреждение МБОУ «Баевская СОШ» не 
соответствует пункту 24 Порядка приема граждан на обучение по образователь­
ным программам начального общего, основного общего и среднего общего об­



разования, утвержденного приказом Министерства образования и науки России 
от 02.09.2020 № 458.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Фе­
дерации от 14.06.2013 № 462 «Об утверждении Порядка проведения самообсле- 
дования образовательной организацией» в локальном нормативном акте учреж­
дения «Положение о проведении самообследования МБОУ «Баевская СОШ» 
прописано, что отчет формируется по состоянию на 01 августа текущего года.

Локальный нормативный акт учреждения «Положения о филиале МБОУ 
«Баевская СОШ», размещен на официальном сайте образовательной организа­
ции в сети «Интернет» (Ьцр://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лп1Ъ), не соответствуют требо­
ваниям:

Федерального закона от 29.12.2012 № 27Э-ФЗ «Об образовании в Россий­
ской Федерации»:

статье 2 - неверно прописаны участники образовательных отношений; 
части 2 статьи 55 -  прописаны не все документы, с которыми родители 

(законные представители) обучающихся знакомятся при приеме;
пункта 9 Порядка организации и осуществления образовательной дея­

тельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержден­
ного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от
09.11.2018 № 196, неверно указана направленность дополнительных общеразви­
вающих программ.

Локальные нормативные акты учреждения «Положение о классах с уг­
лубленным изучением отдельных предметов в МБОУ «Баевская СОШ», «Поло­
жение о профильном обучении в МБОУ «Баевская СОШ», размещены на офи­
циальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(ННр://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лпГо), не соответствует требованиям приказа Министер­
ства образования и науки Алтайского края от 07.07.2017 № 952 «Об утвержде­
нии Порядка организации индивидуального отбора обучающихся при приеме 
(переводе) в государственные и муниципальные образовательные организации 
для получения основного общего и среднего общего образования с углублен­
ным изучением отдельных предметов или для профильного обучения Алтай­
ском крае».

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке обуче­
ния по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в 
пределах осваиваемой образовательной программы в МБОУ «Баевская СОШ», 
размещен на официальном сайте образовательной организации в сети «Интер­
нет» (ЬПр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22.т1о), в нарушение части 3 статьи 34 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» не 
содержит порядок перевода на ускоренное обучение.

Локальный нормативные акт учреждения «Положение о школьной форме 
и внешнем виде обучающихся МБОУ «Баевская СОШ», размещен на официаль­
ном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(НЦр://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лпГо). в нарушение части 4 статьи 43 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», пунк­
та 2 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и сня­



тия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» предусматривает общест­
венное порицание как меру административного воздействия.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке и осно­
ваниях перевода, отчисления обучающихся МБОУ «Баевская СОШ», размещен 
на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(Ьпр://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лпГо). не соответствует требованиям:

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и сня­
тия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» не прописан порядок 
применения мер дисциплинарного взыскания;

части 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об обра­
зовании в Российской Федерации», не прописаны категории лиц, в отношении 
которых не применяются меры дисциплинарного взыскания;

пункта 10.1 Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из 
одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образо­
вательным программам начального общего, основного общего и среднего обще­
го образования, в другие организации, осуществляющие образовательную дея­
тельность по образовательным программам соответствующих уровня и направ­
ленности, утвержденного приказом Министерства образования и науки Россий­
ской Федерации от 12.03.2014 № 177, не предусматривается выбор языка обра­
зования, при переводе на обучение по имеющим государственную аккредита­
цию образовательным программам начального общего и основного общего об­
разования.

Локальный нормативный акт учреждения «Правила внутреннего распо­
рядка обучающихся МБОУ «Баевская СОШ», размещен на официальном сайте 
образовательной организации в сети «Интернет» (Ьйр://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лп&), 
не соответствует требованиям:

части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об обра­
зовании в Российской Федерации» не прописаны в полном объеме академиче­
ские права обучающихся;

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и сня­
тия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» не прописан порядок 
применения мер дисциплинарного взыскания;

части 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации», не прописаны категории лиц, в 
отношении которых не применяются меры дисциплинарного взыскания.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о порядке и осно­
ваниях перевода, отчисления обучающихся МБОУ «Баевская СОШ» противоре­
чит локальному нормативному акту учреждения «Положение о порядке органи­
зации работы с учащимися, условно переведенными в следующий класс, по ли­
квидации академической задолженности МБОУ «Баевскаяя СОШ», размещены 
на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» 
(НЦр://Ьаеуо5сЬоо1.ес1и22лпГо), в части установления сроков ликвидации акаде­
мической задолженности.



В нарушение части 3, 6 статьи 45 Федерального закона РФ от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в состав комиссии по 
урегулированию споров между участниками образовательных отношений вхо­
дят несовершеннолетние обучающиеся, сформирован не из равного состава. Ло­
кальный нормативный акт учреждения «Положения о комиссии по урегулиро­
ванию споров между участниками образовательных отношений МБОУ «Баев­
ская СОШ» принят без учета мнения родителей (законных представителей) обу­
чающихся. В локальном нормативном акте учреждения «Положения о комиссии 
по урегулированию споров между участниками образовательных отношений 
МБОУ «Баевская СОШ» не прописан порядок создания и срок полномочий.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образова­
нии в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные акты по 
основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельно­
сти образовательного учреждения:

части 2 статьи 30 (локальные акты, устанавливающие режим занятий вос­
питанников; порядок оформления возникновения, приостановления и прекра­
щения образовательных отношений для воспитанников, правила внутреннего 
распорядка воспитанников; порядок перевода на обучение по адаптированной 
образовательной программе; порядок оформления возникновения и прекраще­
ния отношений между учреждением и родителями (законными представителя­
ми) учащихся, а именно не определен порядок оформления образовательных 
отношений при приеме на обучение по адаптированной образовательной про­
грамме детей с ограниченными возможностями здоровья, не установлены фор­
мы заявлений о приеме на обучение, порядок оформления регистрации заявле­
ний о приеме и документов, представляемых родителями (законными предста­
вителями);

пункта 22 части 1 статьи 34 -  (локальные нормативные акты, устанавли­
вающие порядок участия в конкурсах, выставках, смотрах, спортивных меро­
приятиях);

части 6 статьи 47 -  (локальный нормативный акт, регламентирующий со­
отношение учебной и другой педагогической работы в пределах рабочей недели 
или учебного года);

части 7 статьи 47 -  (локальный нормативный акт, регламентирующий ре­
жим рабочего времени и времени отдыха педагогических работников).

В нарушение подпункта е) пункта 16 Порядка расследования и учета не­
счастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуще­
ствляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом Министер­
ства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017 № 602, в уч­
реждении отсутствует локальный нормативный акт, определяющий прохожде­
ние обучения или инструктажа по технике безопасности с обучающимися.

В нарушение Порядка проведения социально-психологического тестиро­
вания лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессио­
нальных образовательных организациях, а также в образовательных организа­
циях высшего образования, утвержденного приказом Министерства образова­
ния и науки Российской Федерации от 20.02.2020 № 59:



пункта 3 -  образовательная организация не предоставила заявления -  со­
гласия на участие в социально-психологическом тестировании;

пункта 5 - в образовательной организации отсутствуют согласия на уча­
стие социально-психологическом тестировании на трех учащихся; в утвержден­
ных поименных списках обучающихся, составленных по итогам получения от 
обучающихся либо от их родителей (иных законных представителей) информи­
рованных согласий не указаны обучающие, от которых получено согласие на 
участие в тестировании; не утверждено расписание тестирования по классам 
(группам) и кабинетам (аудиториям).

В нарушение части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

пункта 3 -  для детей с ограниченными возможностями здоровья опреде­
лена 6 дневная учебная неделя;

пункта 7 - образовательной организацией не создана система профилакти­
ки и запрещение курения;

пункта 8 -  забор (дощатый около 2 метров в высоту, вместо столбов ис­
пользуются бетонные пасынки) на территории МБОУ «Баевская СОШ» накло­
нен, оторваны доски; на территории находится строительный мусор (кирпичи, 
шлак); отмостка по периметру здания потрескалась, имеются глубокие трещи­
ны;

пункта 9 - в учреждении не создана система профилактики несчастных 
случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении (инструкции в фи­
лиале не утверждены директором образовательной организации).

В нарушение приказа Министерства образования и науки Алтайского 
края от 07.07.2017 № 952 «Об утверждении Порядка организации индивидуаль­
ного отбора обучающихся при приеме (переводе) в государственные и муници­
пальные образовательные организации для получения основного общего и 
среднего общего образования с углубленным изучением отдельных предметов 
или для профильного обучения Алтайском крае»:

в учреждении в 2020 году не была сформирована комиссия по индивиду­
альному отбору и апелляционная комиссия;

отсутствуют материалы по информированию родителей (законных пред­
ставителей) и обучающихся о сроках, форме и процедуре проведения индивиду­
ального отбора в классы с углубленным изучением отдельных предметов и в 
классы профильного обучения;

отсутствуют протоколы заседания комиссии по индивидуальному отбору 
за 2020 год;

отсутствуют заявления о приеме в 2020 году в 10 классы на профиль обу­
чения.

В нарушение распоряжения Министерства просвещения Российской Фе­
дерации от 09.09.2019 № Р-93 «Об утверждении Примерного положения о пси­
холого -  педагогическом консилиуме образовательной организации» не органи­
зована работа психоло -  педагогического консилиума с обучающимися, испы­
тывающими трудности в освоении основных общеобразовательных программ, 
развития и социальной адаптации.



В нарушение Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от
09.11.2018 № 196:

пункта 8 -  отсутствует локальный нормативный акт, устанавливающий 
порядок обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе 
ускоренное обучение;

пункта 9 -  локальный нормативный акт учреждения «Положение об орга­
низации дополнительного общеобразовательного (общеразвивающего) образо­
вания детей в МБОУ «Баевская СОШ», определяющий количество учащихся в 
объединении;

пункта 13 -  расписание занятий составлено без учета пожеланий родите­
лей (законных представителей);

пункта 18 - в учреждении отсутствует локальный нормативный акт, уста­
навливающий формы, периодичность и порядок проведения промежуточной ат­
тестации обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам.

В нарушение части 3 статьи 55, части 2, 3 статьи 57 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует 
распорядительный акт (приказ) об изменении образовательных отношений с 
родителями (законными представителями) обучающимися обучающихся по 
программе дополнительного образования.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования и 
ведения федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений 
о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, 
утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от
26.08.2013 № 729 «О федеральной информационной системе «Федеральный ре­
естр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, докумен­
тах об обучении» в федеральный реестр образовательная организация вносит не 
достоверные сведения о документах об образовании (МБОУ «Баевская СОШ» 
за 1996, 1997, 1998, 2000, 2010, 2012, 2013, 2016, 2019 о среднем общем образо­
вании; 2000, 2001, 2004, 2011, 2016, 2012 об основном общем образовании. Про- 
слаухинская СОШ -  филиал МБОУ «Баевская СОШ» с 1999, 2000, 2001, 2002, 
2005, 2006 -  2017 об основном общем образовании; за 1996 - 2017 о среднем 
общем образовании;. Неверно указаны виды, выдаваемых документов об обра­
зовании и обучения, аттестаты о среднем общем образовании с отличием, атте­
статы об основном общем образовании с отличием).

В нарушение части 2.1. статьи 37, части 3 статьи 79 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» не осуще­
ствляется контроль за организацией питания в МБОУ «Баевская СОШ» (в табе­
лях по организации питания не верно указываются дни, в которые обучающиеся 
не посещению столовую).

В нарушение пункта 2 части 6 статьи 28, части 1 статьи 40, части 1 статьи 
41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» при осуществлении организации перевозки учащихся МБОУ «Ба­
евская СОШ» не обеспечивается безопасность учащихся (инструктажи с уча­



щимися, перевозимыми школьным автобусом, водителем автобуса проводятся 
не своевременно, инструкции в Прослаухинская СОШ -  филиале МБОУ «Баев­
ская СОШ» не утверждены директором образовательной организации; паспорт 
школьного автобусного маршрута не согласован с ОГИБДДД МО МВД России 
«Завьяловский»).

В нарушение приказа от 02.09.2020 № 458 «Об утверждении порядка 
приема на обучение по образовательным программам начального общего, ос­
новного общего и среднего общего образования»:

пункта 6 -  на официальном сайте образовательной организации в сети 
«Интернет» (ЪНр://Ьаеуо5сНоо1.ес1и22.тГо) не размещен распорядительный акт о 
закреплении территории за конкретными образовательными организациями;

пункта 29 - в МБОУ «Баевская СОШ» отсутствует журнал приема заявле­
ний, родителю(ям) (законному(ым) представителю(ям) ребенка или поступаю­
щему не выдается документ, заверенный подписью должностного лица общеоб­
разовательной организации, ответственного за прием заявлений о приеме на 
обучение и документов, содержащий индивидуальный номер заявления о прие­
ме на обучение и перечень представленных при приеме на обучение докумен­
тов.

В нарушение части 2, 3 статьи 57 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» распорядительный акт 
(приказ) об обучении по адаптированной программе издан до поступления заяв­
ления родителей (законных представителей) обучающихся.

В нарушение пункта 12 приказа от 12.03.2014 № 177 «Об утверждении 
порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной 
организации, осуществляющей образовательную деятельность по 
образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 
общего образования, в другие организации, осуществляющие образовательную 
деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и 
направленности» в МБОУ «Баевская СОШ» нарушены сроки отправки 
уведомлений в организацию о номере и дате распорядительного акта (приказа) о 
зачислении обучающихся (2 обучающихся в 2021 году).

В нарушение части 1 статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» образовательной 
организацией не предоставлены документы (индивидуальные планы, отчетные 
документы, графики консультаций, планы работы педагогических работников) 
по оказанию помощи детям, испытывающим трудности в освоении основной 
образовательной программы (обучающие школы, имеющие по итогам первой, 
второй, третьей четверти по отдельным предметам не удовлетворительные 
отметки).

В нарушение части 2 статьи 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» для 20 обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья не организованы и не обеспечены 
занятия с педагогом-дефектологом в соответствии с заключением ПМПК; для 4 
обучающихся с ограниченными возможностями здоровья не организованы и не 
обеспечены занятия с учитель - логопед в соответствии с заключением ПМПК.



В «Основной общеобразовательной программы дошкольного образования 
МБОУ «Баевская СОШ» в нарушение федерального государственного 
образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от
17.10.2013 № 1155:

пункта 2.11. - в целевом разделе отсутствуют планируемые результаты 
части формируемой участниками образовательных отношений;

пункта 2.11.2 - в содержательном разделе не представлено описание 
вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с 
учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики 
их образовательных потребностей и интересов;

пункта 2.11.3. -  в организационном разделе не представлено описание 
обеспеченности методическими пособиями, не включает особенности традици­
онных событий, праздников, мероприятий; особенности организации разви­
вающей предметно-пространственной среды.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в ин­
формационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информа­
ции об образовательной организации», приказом Федеральной службы по над­
зору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требо­
ваний к структуре официального сайта образовательной организации в инфор­
мационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления 
на нем информации» в сети Интернет (Ьир://Ьаеуо5сЬоо1.еёи22лп&):

На главной странице подраздела «Образование» не содержит информацию: 
об использовании при реализации образовательной программы 

электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
На главной странице подраздела «Документы» не размещены следующие 

документы в виде электронных документов (в части документов, самостоятель­
но разрабатываемых и утверждаемых образовательной организацией):

локальные нормативные акты образовательной организации по основным 
вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том 
числе регламентирующие:

правила приема воспитанников; 
режим занятий воспитанников;
порядок и основания перевода, отчисления воспитанников; 
порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения 

отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 
родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся.

Главная страница подраздела «Образовательные стандарты» не содержит 
информацию:

о применяемых федеральных государственных образовательных стандартах 
с приложением их копий или размещением гиперссылки на действующие 
редакции соответствующих документов.

Главная страница подраздела «Материально-техническое обеспечение и



оснащенность образовательного процесса» не содержит информацию о 
материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в том 
числе сведения:

о средствах обучения и воспитания; 
об условиях охраны здоровья обучающихся.
Главная страница подраздела «Доступная среда» не содержит информацию 

о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными 
возможностями здоровья, в том числе: 

о специальных условиях питания; 
о специальных условиях охраны здоровья;
о доступе к информационным системам и информационно­

телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования 
инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается 
доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

о наличии специальных технических средств обучения коллективного и 
индивидуального пользования.

В нарушение пункта бпостановления Правительства Российской 
Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об 
образовательной организации» не соблюдаются сроки внесения изменений на 
официальный сайт учреждения в сети Интернет.

В нарушение части 2 статьи 26, части 7 статьи 12, пункта 6 части 3 статьи 
28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской 
Федерации» нарушена процедура разработки основных образовательных про­
грамм начального общего, основного общего, среднего общего образования, в 
том числе АООП.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного 
образовательного стандарта начального общего образования» реализуемая ООП 
НОО не соответствует предъявляемым требованиям в части структуры и содер­
жания.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта основного общего образования» реализуемая ООП НОО не соответ­
ствует предъявляемым требованиям в части структуры и содержания содержа­
тельного и организационного разделов.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Фе­
дерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного 
образовательного стандарта среднего общего образования» реализуемая основ­
ная образовательная программа среднего общего образования ООП СОО не со­
ответствует предъявляемым требованиям в части содержания содержательного 
и организационного разделов.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской Фе­
дерации от 19.12.2014 № 1598 «Об утверждении федерального государственно­



го образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья» АООП для детей с задержкой психи­
ческого развития (3.2, 7.2, 6.1, 6.4, 8.2, 8.3) не соответствуют требованиям к 
структуре и содержанию, разработаны на основе примерных программ.

В нарушение пункта 19.3 приказа Министерства образования и науки РФ 
от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального го­
сударственного образовательного стандарта начального общего образования» 
учебный план начального общего образования на 2020/2021 учебный год не со­
ответствует предъявляемым требованиям:

в части структуры (наименование учебного предмета «ОРКСЭ» в учебном 
плане начального общего образования филиала не соответствует требованиям 
ФГОС НОО);

в части содержания (учебный план начального общего образования базо­
вой школы включает внеурочную деятельность).

В нарушение пункта 18.3.1 приказа Министерства образования и науки РФ 
от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образо­
вательного стандарта основного общего образования» учебный план основного 
общего образования на 2020/2021 учебный год не соответствует предъявляемым 
требованиям:

в части структуры (наименование учебного предмета «Искусство» в учеб­
ном плане основного общего образования филиала);

в части содержания (учебный план основного общего образования базовой 
школы на 2020/2021 учебный год не соответствует предъявляемым требованиям 
в части норматива учебной нагрузки по учебному предмету «ОБЖ» в 5 классах 
в соответствии с утвержденным и реализуемым учебно-методическим комплек­
сом Н.Ф. Виноградова, Д.В. Смирнова, рассчитанным на изучение в 5-9 клас­
сах).

В нарушение пункта 19.10 приказа Министерства образования и науки РФ 
от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального го­
сударственного образовательного стандарта начального общего образования» 
пункта 18.3.1.1 приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 
1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан­
дарта основного общего образования» планы внеурочной деятельности НОО,
ООО, СОО не утверждены приказом директора.

В нарушение пункта 19.10.1 приказа Министерства образования и науки 
РФ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования», 
пункта 18.3.1.1. приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта основного общего образования», приказа Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении феде­
рального государственного образовательного стандарта среднего общего обра­
зования» календарные учебные графики НОО, ООО, СОО представлены еди­
ным документом (1-11 классы), не содержат информации о сроках промежу­
точной аттестации, об организации внеурочной деятельности.



В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации

не созданы условия для логопедического сопровождения обучающихся с 
ОВЗ и У О в филиале школы.

В нарушение пункта 1 части 6, части 7 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»:

на момент проверки основная образовательная программа основного 
общего образования реализуется в базовой школе не в полном объёме в части 
содержания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в 5 
классах в соответствии с реализуемым утвержденным учебно-методическим 
комплексом Н.Ф. Виноградова, Д.В. Смирнова, рассчитанный на изучение в 5-9 
классах;

отсутствует рабочая программа по учебному предмету «Основы 
безопасности жизнедеятельности» в 5 классах;

классные журналы, расписание учебных занятий на 2020/2021 учебный 
год не подтверждают освоение обучающимися 5 классов в базовой школе 
учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» с 01.09.2020 по 
12.04.2021.

На момент проверки в образовательной организации в 2020/2021 учебном 
году основные образовательные программы основного общего, среднего общего 
образования реализуются не в полном объеме в части утвержденных 
директором программ курсов внеурочной деятельности «Аэробика» для 8-11 
классов, «Легкая атлетика/лыжная подготовка» для 7-9 классов, «Тропинками 
родного края» для 5 классов.

Журналы реализации курсов внеурочной деятельности подтверждают 
реализацию курса внеурочной деятельности «Тропинками родного края» для 5 
классов с 01.09.2020 до 28.12.2020. С 11.01.2021 по 13.04.2021 данный курс не 
проводился (11 занятий).

Журналы реализации курсов внеурочной деятельности подтверждают 
реализацию курса внеурочной деятельности «Легкая атлетика/лыжная 
подготовка» для 8-11 классов с 04.09.2020 до 25.09.2020. С 26.09.2021 по 
13.04.2021 данный курс не проводился (24 занятия).

Журналы реализации курсов внеурочной деятельности подтверждают 
реализацию курса внеурочной деятельности «Аэробика» для 8-11 классов со 
02.09.2020 до 25.09.2020. С 26.09.2021 по 13.04.2021 данный курс не проводился 
(46 занятий).

Расписание занятий внеурочной деятельности подтверждает реализацию 
не в полном объеме курсов внеурочной деятельности «Аэробика» для 8-11 
классов, «Легкая атлетика/лыжная подготовка» для 7-9 классов, «Тропинками 
родного края» для 5 классов в соответствии с основными образовательными 
программами основного общего, среднего общего образования.

В нарушение части 7 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» качество подготовки 
обучающихся по результатам анализа Всероссийских проверочных работ по 
учебным предметам «Русский язык», «Математика», «Иностранный 
язык(немецкий)», «Физика», «Химия», «История», «География» не



соответствует требованиям федерального государственного образовательного 
стандарта.

В нарушение пункта 5 части 1 статьи 48 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» применяемые педагогами 
формы и методы обучения на учебных занятиях «Русский язык» в 8Б классе, 
«Математика» в 6А классе, «Физика» в 7 А классе не обеспечивают реализацию 
федеральных государственных образовательных стандартов в части системно­
деятельностного подхода образования по учебному предмету.

В нарушение части 4 статьи 66 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» заявления учащихся, родителей 
(законных представителей) не подтверждают выбор курса «ОДНКНР», реали­
зуемого в образовательной организации через внеурочную деятельность.

В нарушение статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в образовательной организации не рег­
ламентирован локальным актом выбор модуля обязательного учебного предмета 
«Основы религиозных культур и светской этики».

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», приказов 
Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об 
утверждении федерального компонента государственных образовательных 
стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 
образования», от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие фе­
дерального государственного образовательного стандарта начального общего 
образования», приказа Министерства образования Российской Федерации от 
17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования», приказа Мибнистерства 
образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 «Об утвер­
ждении федерального государственного образовательного стандарта среднего 
общего образования»

не созданы материально-технические условия реализации основных обра­
зовательных программ: обучающиеся 1-11 классов не обеспечены в полном 
объеме учебниками из фонда школьной библиотеки по учебным предметам в 
филиале: по технологии, ИЗО, музыке, ОБЖ; в базовой школе по ИЗО, музыке, 
технологии, родному языку, второму иностранному языку(немецкий), инфор­
матике, ОДНКНР, ОБЖ, астрономии, физической культуре.

В нарушение пунктов 10, 11 части 3 статьи 28, части 2 статьи 30 Федераль­
ного закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» 

текущий (тематический) контроль успеваемости по отдельным учебным 
предметам осуществляется не на основе утвержденного локального акта, опре­
деляющего формы, периодичность и порядок текущего контроля обучающихся 
по учебным предметам, не в соответствии с реализуемыми УМК(окружающий 
мир, физика, русский язык, математика, химия, география );

в 2 А в 2020/2021 учебном году по учебному предмету «Математика», в 3 А 
классе в 2020/2021 учебном году по учебному предмету «Русский язык» теку­
щий контроль осуществляется не в соответствии с реализуемым УМК «Началь­
ная школа XXI века»;



не предоставлены в полном объеме документы и материалы, подтвер­
ждающие реализацию практической части по окружающему миру, технологии 
(девочки) в базовой школе».

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено 
функционирование внутренней системы оценки качества образования:

контроль объективности выставления отметок освоения обучающимися в 
рамках текущего контроля успеваемости обучающихся в соответствии с 
критериями отметок реализуемых УМК и локального акта школы;

контроль за реализацией содержания практической и теоретической части 
учебных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности;

контроль за ведением школьной документации (заполнение классных жур­
налов, журналов внеурочной деятельности).

Акт проверки от «13» апреля 2021 г. № 153.

На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «13» октября 

2021 года.
2. Представить в срок до «13» октября 2021 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии 
подтверждающих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого 
предписания в установленный им срок или отчет о его исполнении до исте­
чения срока его исполнения не представлен, должностные лица несут адми­
нистративную ответственность в соответствии Кодексом Российской Феде­
рации об административном правонарушении (часть 1 статьи 19.5).

Главный специалист отдела
государственного контроля и надзора в
сфере образования Министерства /
образования и науки Алтайского края О '* '}  Е.В. Кузьменко

/  С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):

(фамилия, имя, отчество (последнее  -  при наличии), должность руководителя,, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)


